

# La Voz de Menorca

Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20 »

Organo del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz  
de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9689

SUSCRIPCION  
En la Isla, al mes. . . . . Ptas. 2'50  
Resto de España . . . . . » 3'00  
Estranjero, al año . . . . . » 50'00

MAHON, MARTES 4 DE MAYO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE FERMIN GALAN, 21

## COMPENETRACION MUTUA

La victoria final ha de ser nuestra forzosamente, porque luchamos en defensa de una causa justa y porque tenemos la fuerza. Pero es preciso, que para abreviar la duración de una lucha que tantos sacrificios cuesta al pueblo español, actuemos compenetrados todos los antifascistas entre sí, y desde luego con las autoridades que nos hemos dado. : : El pueblo debe facilitar la misión de nuestras autoridades y estas, en todo momento, debe procurar recoger las iniciativas y anhelos del pueblo. : : La unión y cordialidad entre dirigentes y dirigidos nos llevará más rápidamente a la victoria.

UNA LECCION MAS

## LA QUINTA COLUMNA El mitin del sábado

No nos hemos considerado incluidos en el grupo de los confiados que, desde el comienzo casi del movimiento, han considerado que los manejos de los emboscados que aun coleaban en Menorca no eran motivo de preocupación. Ya sabemos que las probabilidades de éxito de una tentativa fascista en nuestra isla están reducidas al mínimo, si es que pueden existir. Más, guiados siempre por el juello de «no hay enemigo pequeño», los hombres de la C. N. T. en Menorca han reclamado siempre, coincidiendo con otros sectores, una actividad capaz de desbaratar cualquier plan de la llamada quinta columna.

Obvia narrar lo sucedido en Mahón estos días, así como tampoco es necesario explicar lo que pretendían quienes tramaron tan criminal complot.

Repetiremos que era de ilusos soñar en romper en nuestra isla el frente antifascista, pues el que Menorca permanezca fiel al Gobierno de la República no obedece al azar, sino a la firme voluntad antifascista del pueblo trabajador menorquín y de los militares dignos, los cuales, compenetrados del peligro que se cernía en aquellos días de julio sobre esta pequeña isla, se opusieron como un solo hombre a que Menorca fuese una colonia más del criminal fascismo internacional. Y, lógicamente, al menor peligro, esta voluntad popular sería el muro de contención ante el que se estrecharía cualquier rebrote fascioso.

Pero no nos interesa ahora más que analizar las causas que han facilitado la fraguación de lo que es hoy objeto de este nuestro comentario.

Si rememoramos deduciremos que lo sucedido es para nosotros una lección. Una lección como recibida de gran consejero y maestro y que no debe desaprovecharse.

Nosotros, los antifascistas menorquines, no hemos sabido desprendernos lo suficiente de aquellos sentimentalismos que nos caracterizan. Ya sea porque sin lucha casi, no dejamos echar raíces al fascismo, o por lo que fuere, no nos hemos fijado lo que debíamos en los métodos criminales y terroristas usados por los rebeldes en las regiones que gimen bajo su hoga—que habrían repetido aquí de tener ocasión—para obrar luego en consecuencia. No nos expresamos así para reclamar que nosotros les imitemos—¡eso nunca!—; pero si debiera servir para hacernos tomar aquellas medidas de salud pública que no se han adoptado por nuestra demasiada tolerancia.

Si al cabo de cerca de diez meses del pronunciamiento militar fascis-

ta, los enemigos del régimen, los emboscados—no tan emboscados para que no logremos verlos—, aún se atreven a urdir planes en contra nuestra y del orden revolucionario, sólo nuestra es la culpa.

Se han dispensado demasiadas consideraciones—además, mil veces inmerecidas—a multitud de individuos que de sobrar se conocían sus simpatías por el levantamiento fascista. Se ha dejado que elementos facciosos y otros, cuya duda aconsejaba cortar por lo sano, siguieran ocupando puestos y cargos de más o menos responsabilidad, en los cuales, aparte de percibir sus crecidos sueldos para más escarnio, representaban un perenne peligro para nuestra causa.

La justicia del pueblo ha sido aplicada con excesiva magnanimidad, que en las presentes circunstancias quiere decir obrar algo—o bastante—de espaldas a la realidad. No se ha sabido responder con un oportuno escupitajo al rostro de quienes se han acercado en busca de influencia cerca de los que se les ha confiado la misión de administrar la justicia popular.

Y, claro está, este proceder blando y tolerante ha sido interpretado por la quinta columna como síntoma de flaqueza, de impotencia, llevándolos al descabellado intento que ya conocemos y que, a pesar del fácil frustramiento que se ha conseguido, débese evitar su repetición, pues en nuestras manos está la posibilidad de acabar de una vez con los conspiradores.

No despreciemos esta lección más que hemos recibido.

Procedase sin contemplaciones ni miramientos. Depúrense a fondo las dependencias del Estado a fin de cortar radicalmente las ramificaciones que en ellas pudiera tener esta quinta columna. Depúrense también a fondo las filas del Ejército, en las que, también por influencia o por lo que sea, puestos de importancia están cubiertos por gentes que en estas circunstancias no pueden merecer confianza y que, por tanto son un peligro.

Hay que obrar con la máxima energía, tal como lo requieren los momentos revolucionarios que vivimos. Más vale obrar con excesivo celo que pecar de la más leve negligencia.

La quinta columna debe exterminarse por completo. Y para ello preciso que todos colaboremos con nuestras autoridades. Cada uno de nosotros debe vigilar, indagar... Cada uno de nosotros debe convertirse en un celoso guardian de nuestras libertades.

Aprovéchese esta lección acabada de recibir y que tan claramente nos muestra cual debe ser nuestro proceder en adelante. Y procuremos que sea la última que tengamos que recibir de esta índole.

Tal como se había anunciado, el pasado sábado por la tarde celebróse en el Teatro Principal un mitin de afirmación sindical en conmemoración del 1.º de Mayo, organizado por las centrales sindicales de la localidad, Federación Local de Sociedades Obreras (U. G. T.) y Sindicato Unico de Trabajadores (C. N. T.) Además tomaron parte en dicho acto representantes de los partidos y agrupaciones antifascistas, invitados al efecto.

Hablaron los siguientes oradores: José Casteyó (Juventudes Libertarias), Nardo Sintés (J. S. U.), Deieuce Sanz (I. R.), José Pons (F. A. I.), Juan Mascaró (P. C.), Antonio Gomila (P. S.), Floreal Barber y Margarita Vila (U. G. T.), Gaspar Ibáñez y Fernando Ferrer (C. N. T.) y una compañera en representación de la Federación (U. G. T.) de San Luis.

Todos los oradores se refirieron calorosamente a los días de prueba que está viviendo el proletariado español en lucha titánica contra el fascismo internacional y a la gran significación revolucionaria de que se encuentra este año revestido el 1.º de Mayo en España.

Descollaron algunos vibrantes y elocuentísimos discursos, mostrando el verdadero camino de la Revolución, que lamentamos nos impida reseñar la falta de espacio.

Todos los camaradas que tomaron parte en dicho acto fueron entusiásticamente ovacionados.

NUESTRA amada isla se encuentra más aislada que nunca. La terrible guerra que sostiene la España noble y digna contra los sicarios de Hitler y Mussolini en su ayuda descarada a los generales rebeldes, nos ha privado de aquel contacto con la península. Menorca se encuentra muy sola por ser la única isla que se mantiene con firmeza en el baluarte de la libertad, pero los menorquines nos sentimos parte del gran mundo que en España forjan nuestros hermanos bañando en sangre el suelo que les vio nacer, pues cada día más firmes en nuestros puestos, nues-

## Loor a los valientes marinos

tros corazones laten al unisono con los de los compañeros en lucha. Esta corriente de espiritualidad sustituye la falta de comunicaciones directas.

Pero la monotonía se trunca. Nuestro puerto se sacude el velo de la tristeza: llega un velero. No importa decir de lo que es portador. La gente, satisfecha, acude a recibir a los valientes marinos, tributándoles con su agradecimiento el más sincero de los homenajes.

Recordamos con todo ello la llegada del «La Corse», a cuyos camaradas tripulantes también correspondió Mahón con merecido agradecimiento.

Menorca tiene contraída gran deuda con los compañeros que dotan el heroico «Cala Marsal». Multitud de arriesgados servicios nos llevan prestados estos nobles marinos. Y ahora este último, en el que nos han demostrado su estima hacia nosotros, desafiando los peligros de la

guerra en el mar para portarnos el pan que las madres ya no comían para que pudieran llevarse a la boca sus hijitos queridos, nos incita a testimoniar a estos valientes marinos nuestra gratitud a través de estas líneas, no muy bien trazadas pero sí profundamente sentidas.

Anima contemplar la satisfacción por el deber cumplido que expresan estos marinos. Porque estos compañeros dicen que sólo se han limitado a cumplir con su deber. En efec-

to, han cumplido con el deber de humanidad, que en las peligrosas circunstancias significa el mayor timbre de gloria, y más cuando hay por ahí tantos que vuelven la espalda al deber. Si, marinos, habéis cumplido con vuestro penoso deber—que demostráis es sagrado para vosotros—de contribuir al sostenimiento de la lucha, contra la hieda fascista, así como cumple con el suyo nuestro hermano en los parapetos. Loor a los marinos del «Cala Marsal».

F. C.

## INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Frente Centro  
Impresión del día

Desde primeras horas del día nuestras tropas observaron en el sector de la carretera de la Coruña, bastante movimiento en las fuerzas rebeldes. Para evitar la embestida que se presumía, los leales se lanzaron al ataque entablándose una lucha encarnizada que duró más de tres horas, pues los rebeldes al darse cuenta que los republicanos les habían tomado la delantera se resistieron

desesperadamente, aunque al final tuvieron que retroceder.

En la Ciudad Universitaria se intensificó esta madrugada el tiroteo. Hace días que los rebeldes trataban de construir túneles, a fin de poder cruzar de una parte a otra del río Manzanares, ya que de otra forma les resultaba casi imposible por estar batidos por nuestras máquinas. Pretendían establecer una comunicación regular con los grupos facciosos que se encuentran en los cerros de los Garabitas y del Aguila.

Pero la obra no dió resultado debido principalmente a que en esta parte del río las arenas son movedizas.

En la madrugada última los rebeldes se decidieron a pasar en prupo el río Manzanares, y entonces nuestras fuerzas abrieron un nutrido fuego de ametralladora, mortero y fusil, obligándoles a retroceder e internarse en las posiciones y trincheras que ocupan. Nuestro fuego debió causarles bastantes bajas. Poco tiempo después llegaban a nuestras líneas algunos soldados enemigos que

lograron evadirse de aquel sector pasando gran peligro. Dieron cuenta al mando republicano de que la situación de los rebeldes en dicha zona es verdaderamente trágica, pues los alimentos que les llegan son insuficientes para el número de hombres refugiados en los sectores del Hospital Clínico.

En el sector de Carabanchel, nuestras tropas mediante un audaz golpe de mano volaron 6 casas y un caserón antiguo.

Una vez que los edificios habían

sido volados por completo, nuestros soldados se lanzaron al ataque y consiguieron conquistar para la República aquellos reductos rebeldes. Ahora los batallones de fortificaciónes se dedican a realizar trabajos de consolidación, a fin de que nuestras tropas queden debidamente atrincheradas. Además, el ejército popular ha tomado las debidas precauciones por si el enemigo intenta algún contraataque en aquel sector.

La artillería republicana no solamente cooperó al avance de las fuer-

zas populares en los sitios citados, sino que cañoneó con intensidad las posiciones rebeldes de las Navas, Sur del Tajo y capital toledana, así como las de otros puntos de Avila y Guadalupe.

Ayer tarde los aparatos republicanos hicieron diversos vuelos sobre el frente enemigo bombardeando intensamente el cerro de Almodóvar donde los facciosos tienen emplazadas algunas baterías. El bombardeo

resultó muy eficaz y después nuestros cazas bajaron casi a ras de tierra y ametrallaron a los rebeldes.

Hoy desde primera hora de la mañana la heroica aviación del pueblo efectuó numerosos vuelos de reconocimiento y bombardeando muy especialmente sobre el frente de Guadalupe donde más de 70 aparatos leales bombardearon y ametrallaron con gran eficacia las posiciones facciosas.

**Partes oficiales de los frentes de guerra**

(Facilitados por la oficina de información del Estado Mayor Central)

Madrid 3 de mayo a las 22 horas.

**Ejército del Centro**

En todos los frentes de este ejército se registraron ligeros fuegos de fusil, cañón y mortero sin consecuencias por nuestra parte.

Por el frente de Guadalupe, la aviación leal bombardeó y ametralló las posiciones y concentraciones facciosas, causando grandes destrozos y gran número de bajas al enemigo.

**Agrupación de Teruel**

En los frentes Centro y Sur de este ejército, ligero fuego de fusil y cañón causando al enemigo bajas vistas.

Se han pasado a nuestras filas varios paisanos y un soldado con armamento.

**Ejército del Norte**

Frente de Euzkadi. — Por el frente Norte de Guipúzcoa ha continuado los bravos ataques de nuestras tropas que han castigado duramente al enemigo y especialmente el resto de las banderas italianas que tan duro castigo sufrieron en la jornada anterior. Se ha capturado al enemigo bastantes prisioneros y considerable cantidad de material de guerra.

**Frente de Santander**

Se han rectificado y mejorado nuestras posiciones del sector de Espinosa de B.icia, alcanzándose varios parapetos enemigos y poniendo en fuga a las fuerzas que los guarnecían.

**Frente de Asturias**

La artillería leal cañoneó eficazmente el cuartel de Pelayo en Oviedo, donde se había notado movimiento de fuerzas rebeldes.

En el Escampero tiroteos y algún duelo de cañón sin consecuencias por nuestra parte.

Se han pasado a nuestras filas varios soldados con armamento, De los demás frentes no se han recibido noticias dignas de mención.

**Parte Oficial de Marina y Aire**

Valencia 3 a las 24 horas.

Sector Centro — Desde las 7 45 a las 8 45 de la mañana, un bimotor rápido leal, bombardeó la estación de Sigüenza donde había cuatro trenes.

Desde las 8 a las 8 30, 45 de nuestros aparatos de bombardeo protegidos por 20 cazas efectuaron un raid sobre las trincheras y posiciones enemigas de Jadraque, Villanueva, Argencilla, Ablanque, Almadrones y Sigüenza, lanzando más de 500 bombas.

Según informes de los tripulantes de los aparatos los bombardeos fueron eficacísimos causando grandes destrozos al enemigo y considerable número de bajas.

La artillería antiaérea enemiga de Jadraque, hizo numerosos disparos contra nuestros aviones sin lograr alcanzarlos, regresando todos ellos indemnes a sus bases.

**Ampliación al parte de Marina y Aire**

Tres patrullas de nuestra aviación bombardearon con gran eficacia las posiciones enemigas de Jadraque y el pueblo. Otras tres patrullas bombardearon los atrincheramientos facciosos de Ablanque dejando caer sobre los rebeldes unas 200 bombas.

Desde las 14 hasta las 15 10, fué bombardeada la estación y el pueblo de Sigüenza, pudiéndose observar que en el campo rebelde se producía una formidable explosión, sin duda por haber sido alcanzado por nuestras bombas un depósito de gasolina o de municiones.

**De la rendición del Santuario de la Virgen de la Cabeza**

Andújar. — La mayoría de las mujeres y niños que se encontraban en el Santuario de la Virgen de la Cabeza han tenido que ser hospitalizados. Tuvieron que permanecer encerrados por las órdenes del capitán Cortés que se mostraba enemigo de rendirse obligando a los guardias a combatir.

Cortés resultó herido en la acción en que nuestras tropas se apoderaron del Santuario.

Entre los elementos civiles que se han rendido figura el director del periódico derechista de Jaén «La mañana». También figuran varios sacerdotes y un técnico italiano de minas.

El comandante Fuentes y su hijo prisioneros de Cortés fueron libertados por nuestras fuerzas. No es cierto que consiguieran llegar a nuestras filas, sino que cogidos en un intento de huida fueron encerrados.

Los soldados de la República que entraron en el Santuario se multiplican para atender a las mujeres y niños cuya situación era trágica, pues habían vivido en condiciones verdaderamente inhumanas.

El jefe de las fuerzas y el del sector

están recibiendo muchas felicitaciones. Entre los prisioneros libertados figuran la mujer y un hijo del teniente republicano Pablo Iglesias.

Cortés, para obligar a combatir a sus fuerzas les decía que si se entregaban serían fusilados, y martirizados las mujeres y niños.

La alegría de todos los sitiados al verse libres de la opresión de que eran víctimas es grande, y no cesan de dar las gracias por el trato que reciben.

**Cheques entre requetés y falangistas**

Valencia. — Personas llegadas recientemente a la zona leal dan cuenta que el 24 de Abril se produjeron en Sevilla choques sangrientos entre requetés y falangistas resultando 2 muertos y varios heridos. Se practicaron más de 200 detenciones.

Estos graves conflictos y las derrotas que vienen sufriendo los facciosos en Andalucía motivan que muchas personas busquen refugio en Gibraltar.

Recientemente llegó el ex-ministro radical Hidalgo y otras personalidades del fascismo español.

**Bombardeo de Zaragoza**

Barcelona. — La aviación leal ha

bombardeado a últimas horas de la tarde la estación del ferrocarril y otros objetivos militares de Zaragoza, sobre los que se han lanzado varias bombas de gran potencia, que han producido enormes destrozos en los objetivos que se pretendían alcanzar.

Nuestros aviones han regresado indemnes a sus bases.

**Han llegado a Valencia los guardias civiles capturados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza**

Valencia. — Han llegado a esta ciudad los 250 guardias civiles capturados en el Santuario de la Virgen de la Cabeza. Varios de ellos, incluso el capitán Cortés han sido hospitalizados.

**Una nota del ministro de Justicia**

Valencia. — En el ministerio de Justicia han manifestado que con motivo de la festividad del 1.º de Mayo ha sido libertado Maroto que estaba en la cárcel de Almería.

**La guerra en los frentes del Norte**

**La lucha se torna lentamente favorable a los leales**

Bilbao. — Continúa combatiéndose con violencia en los sectores del frente de Guipúzcoa, donde ha sido detenido el empujón enemigo realizado a costa de tantas y tantas víctimas. Las fuerzas republicanas dotadas de un magnífico espíritu y una firme moral, aumentada por las victorias de estos últimos días, han iniciado fuertes contraataques haciendo retroceder a los rebeldes, que se muestran sorprendidos ante tan vigorosa reacción.

En el sector donde se ha combatido con más intensidad ha sido en el de la costa, donde nuestros soldados han proseguido las operaciones de castigo contra los núcleos de fuerzas italianas derrotadas tan decisivamente anteayer. Por esta parte los milicianos vascos tratan de acentuar un movimiento envolvente iniciado para copar algunos batallones de fuerzas enemigas que se encuentran casi bloqueados del resto del ejército.

También se lucha denodadamente en las laderas del Urumendi, de donde han sido rechazados con vigor los facciosos, obligándoseles a retirarse perseguidos por el intenso fuego de nuestras fuerzas.

En estos sectores fueron enterrados más de 400 cadáveres enemigos que abandonó en las jornadas anteriores. Continúa recogiendo importante documentación y abundante material de guerra.

La situación general de estos frentes es inmejorable combatiéndose ya en algunos de ellos por iniciativa de las fuerzas leales.

\*\*\*

Bilbao. — Los rebeldes después de intensa preparación artillera, y ayudados por la aviación pretendieron avanzar por el sector de Eibar. Al iniciarse el intento de los facciosos, nuestras tropas abrieron espesísimo fuego en forma de cortina que después de producir bajas incalculables entre los rebeldes les obligó a retirarse a sus primitivas posiciones.

En los sectores de Alava donde con tanta formidable tenacidad se luchó hace algunos días, ha renaci-

do la tranquilidad, que se ha acentuado de tal manera que en el día de ayer no se llegó apenas a dispararse ningún cañonazo.

La impresión general de la lucha en el País Vasco es bastante favorable acentuándose bastante el sesgo favorable a nuestras tropas que ha tomado estos últimos días los acontecimientos.

**Ha llegado a Bilbao otro buque británico**

Bilbao. — Ha anclado en este puerto otro buque británico procedente de los puertos de la costa levantina española.

**El Presidente Aguirre tomó la palabra en un acto celebrado en el «Euskalduna»**

Bilbao. — En un acto público organizado por el Frente Popular vasco y en el que tomaron parte representantes de todos los partidos políticos y entidades sindicales, habló el señor Aguirre, que preside dicho acto.

En sus palabras, remarcó, lo que significaba para el pueblo vasco la lucha actual. Dijo que Vasconia resistirá al enemigo repitiendo la gesta heroica de Madrid, y dando el golpe de muerte al fascismo español que está dando sus coquetazos agónicos contra el País Vasco, sembrando en sus afanes de dominación, la destrucción y la muerte.

**La aviación facciosa sigue bombardeando las poblaciones de retaguardia**

Bilbao. — La criminal aviación facciosa ha efectuado nuevamente varios raids sobre las poblaciones vizcainas, lanzando bombas en los pueblos de Murguía, Lezama, Tandio y otros.

Los cazas facciosos volando a baja altura se han dedicado a ametrallar los carruajes y coches automóviles que circulaban por la carretera siendo ahuyentados por las baterías antiaéreas, sin lograr producir daños de importancia ya que en todas partes se han tomado precauciones para evitar las hazañas criminales de la aviación negra.

**Se han encontrado nuevos documentos en el lugar donde se hundió el acorazado «España»**

Valencia. — Según una nota facilitada por el Ministerio de Marina y Aire, se sabe que han sido hallados nuevos restos en los lugares donde fué hundido el acorazado rebelde «España».

Entre la documentación recogida figuran el libro de registro y las hojas de servicio del buque. Merced a estos hallazgos se ha podido comprobar que la mayoría de la oficialidad del acorazado rebelde era germana, así como numerosas clases que estaban encargadas de la artillería y máquinas del navío.

**El cónsul francés no se retirará de Bilbao**

Bilbao. — El Gobierno vasco ha desmentido la noticia lanzada por algunas emisoras facciosas, que han anunciado se había marchado de Bilbao el cónsul francés.

El Gobierno vasco ha recibido la visita del representante de Francia, que les ha hecho presente la firme intención de permanecer en la capital vizcaina.

**A Inglaterra no la alteran las amenazas de Franco**

Londres. — En la sesión que ha celebrado la Cámara de los Comunes, Eden ha declarado que a pesar de que los rebeldes han declarado que no respetarán la evacuación civil de Bilbao el Gobierno británico continuará ayudando dicha evacuación. Se prepara albergue para 4 mil niños.

Londres. — El Comité Nacional Mixto de Ayuda a España, anuncia que se está haciendo preparativos actualmente para albergar a 4 mil niños que serán evacuados próximamente y que según parece irán acompañados de mujeres y ancianos. Conversaciones germano-italianas.

Roma. — En el Palacio Chigi ha tenido lugar esta mañana la primera entrevista Von Neurath - Ciano.

**Franco se indigna por la evacuación de Bilbao y anuncia que bombardeará la zona neutral de esta ciudad, respetada hasta ahora por la aviación negra**

Londres. — El titulado gobierno de Salamanca ha contestado negativamente a la propuesta del gobierno británico relativa a la evacuación de la población civil de Bilbao.

La junta facciosa en su negativa incluye una contraproposición en la que pide que los evacuados de la capital vizcaina sean conducidos a una zona neutral vigilada por el gobierno de Salamanca.

El mensaje del cabecilla Franco no hará cambiar en nada el propósito decidido de Inglaterra de seguir ayudando a la evacuación de Bilbao, agregándose que las propuestas de Franco, no modificarán lo más mínimo la actitud del Gobierno inglés que consultó a Franco por pura fórmula.

\*\*\*

Londres. — Se ha recibido un mensaje del general Franco, en el que éste anuncia que en lo sucesivo la aviación facciosa no podrá respetar por necesidades militares la zona neutra de Bilbao, donde se hallan enclavados los edificios de las representaciones extranjeras, entre ellas la del consulado de la Gran Bretaña.

**Hitler felicita a Franco**

Berlin. — Con motivo de la conmemoración del 2 de mayo, Hitler ha enviado un telegrama de felicitación al cabecilla rebelde español Franco.

**La sesión de la Cámara de los Comunes. — Se ha dado cuenta de la contestación de Franco a la propuesta inglesa sobre la evacuación de Bilbao**

Londres. — Se ha celebrado la sesión ordinaria en la Cámara de los Comunes. El ministro de Negocios Extranjeros, Eden, ha dado cuenta de la contestación de Franco a la proposición que le hizo el Gobierno británico sobre la evacuación de Bilbao. El ministro inglés añadió que la Gran Bretaña seguirá ayudando a la evacuación de la población civil de Vasconia.

M. Eden, anunció que se habían recibido las respuestas del embajador en Hendaya y del cónsul en Vizcaya, acerca de los bombardeos de Guernica y Galdácano, manifestando que el Gobierno británico se pondrá de acuerdo con otras potencias para impedir la repetición de dichos bombardeos.

**Comité Socorro Rojo Provincial**

Se convoca a todos los afiliados y simpatizantes a la Asamblea que tendrá lugar el miércoles día 5 de mayo, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo (U. G. T.) Habiendo un asunto de gran interés que tratar, rogamos la asistencia de todos. Mahón 28 de abril de 1937. El Comité.

**Pérdida de un carnet**

Ha sido extraviado un carnet de la C.N.T. a nombre de José Carreras Paeras, conteniendo un billete de cien pesetas. Se gratificará a quien lo entregue en la Secretaría del Sindicato Unico, Durruñu, 10.

**CARTE LERA**

**Teatro Principal**

TELEFONOS: Taquilla 140. Empresa 92

MARTES 4 MAYO 1937. A las 6 tarde Gran función, organizada por el cuadro de aficionados local «Plus Ultra», en honor y beneficio de los valientes tripulantes del moto-velero «Cala-Marsal» con la preciosa comedia en 3 actos:

**TU SERÁS MIO**

Para encargos en taquilla: Martes, día 4 a 1 de la mañana y desde las 3 de la tarde. (Véanse programas de mano)

Jueves: Función benéfica

LA PROPIA ESTIMACION

**Del Extranjero**

**¿Diminuirá el jefe del gobierno inglés, Baldwin?**

Londres. — En los círculos oficiales británicos se rumorea que muy en breve pueden producirse acontecimientos de bastante envergadura, motivados por una probable dimisión del jefe del gobierno inglés, Baldwin.

Algunos comentaristas creen que el jefe del gobierno de la Gran Bretaña desea retirarse de la política,